

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 14 марта 2015 года №9 (19529)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

19 марта - День моряка-подводника

Идём опять глубины покорять

Махнула туча чёрною пилоткой,
И semaфор на срочный выход дан.
И наша отдохнувшая подлодка
Уходит вновь в бескрайний океан.
Пока морскую глубину не ската,
Пылающий воздух можно заглотить.
Одна луна сегодня а прожогатах,
Дай благословенье в дальний путь.
Привыкли мы, походы начинаю,
Что нам не машут с берега платком.
Чуть встретилась тишина ночная,
Всегда уходим в плавные тойки...
Нужны нам в автономке благагуры,
Чтоб смехом одолеть тоски синдром.
Берём с собой косметику с Винокуром
И диск с Максимом Галкиным берём.
Боярский пая куплеты под гитару,
И, словно в диамант, и волшебном сне,
В который раз дорлана нам Ротару
«Лаванду» на предельной глубине.
Когда торпеды разматывали цели,
Минёр лезнику лихо заляпсал.
И засучали песни Гвардигитали,
Которые он в ДОФе записал.
Мы лето с веткой яблони уносим,
Ведь яблочный без нас наступит Спас.
Всплывай, будь милое, мы в грибную осень.
А, может, снег для нас январь припас.
Мы тот же путь опять пройди готовим,
Хотя его узнает вновь вода.
Но тайрдо знаем: радионивартовне не ругаетс никогда!
Марлен ЕГОРОВ.



Капитан 2 ранга Андрей САЙКОВ служит командиром подводной лодки «Усть-Камчатка» - одной из лучших на Тихоокеанском флоте. Репортаж об экипаже - на 2-й стр. Фото Владимира БОЧАРОВА.

Знай наших!



«ГДЕ МЫ, ТАМ - ПОБЕДА!»

Морские пехотинцы из Владивостока одержали победу на соревнованиях «Суворовский натиск», проходивших в рамках окружного этапа «Танковый биатлон-2015» в Хабаровске.

«Там, где мы, там - победа!» - так звучит девиз морских пехотинцев. Именно владивостокские морпехи, заняв первое место, сумели оправдать этот девиз и доказать, что они лучшие на соревнованиях экипажей БМП Восточного военного округа.

Всего в пригороде Хабаровска с 3 по 6 марта за победу состязались 180 бойцов. В окружном этапе «Танкового биатлона» было задействовано 20 танков Т-72Б и 16 БМП-2. Участвовали в соревнованиях военнослужащие из семи регионов ВВО: Республики Бурятия, Забайкальского, Хабаровского, Приморского, Камчатского краёв, Амурской и Сахалинской областей.

Приморский край в «Танковом биатлоне» представляли бойцы 59-й отдельной мотострелковой бригады из Сергеевки. А в соревнованиях БМП часть Приморья оставляли морские 155-я бригады из Владивостока. Военнослужащие соревновались на танках Т-72Б и БМП-2 в индивидуальной гонке, эстафете на бронетанковых и спортивной эстафете.

В танковом соревновании первое и третье места заняли экипажи 29-й общевойсковой армии из Забайкаль-

ского края. В их составе выступил чемпион мира по танковому биатлону прошлого года механик-водитель Александр Рыбаков. Второе место заняли танкисты из Сахалинской области.

В этом году впервые «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск» проходили зимой, что вызвало определённые сложности. Бронетанки буквально скользили на асфальтах.

Несмотря на то, что участвовать не в первый раз, волновался, как обычно. Здесь каждый из нас несёт ответственность не только за команду, но и за честь нашего полка. На мировых соревнованиях больше волновался, когда российские экипажи в спринте проехали за плохое время, а вот малый раз, волновался, как обычно. Здесь каждый из нас несёт ответственность не только за команду, но и за честь нашего полка. На мировых соревнованиях больше волновался, когда российские экипажи в спринте проехали за плохое время, а вот малый раз, волновался, как обычно.

В «Суворовском натиске» соревновались специалисты по управлению БМП. В этом турнире участвовало 16 боевых машин. Лучшей стала 155-я бригада морской пехоты Тихоокеанского флота из Приморского края. Её командир Мурад Магомедов - победитель Всеварьейских соревнований 2014 года. Второе и третье места заняли военнослужащие из Забайкальского края.

Всеварьейских соревнований для мотострелков наподобие «Танкового биатлона» пока нет, иначе бы обязательно попробовал свои силы и там. В прошлом году я был наводчиком-оператором, в этом стал командиром подразделения. В нашем деле очень важна команда, и неожиданные сложности в процессе соревнований мы с достоинством преодолевали, - рассказал Мурад Магомедов.

Мастерство военных специалистов высоко оценил и командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин.

В прошлом году наш экипаж БМП стал лучшим: военнослужащие с большим отрывом победили в соревнованиях и победили. Это гордость для нас. В нынешнем году военнослужащие показали более высокий уровень на этом этапе, чем в прошлом. Значит, новые вершины нам по плечу, - сказал Сергей Суворкин.

Всеварьейский чемпионат пройдёт летом, а международные соревнования состоятся ближе к осени 2015 года.



Манёвры на Камчатке

На Камчатке в рамках учения были развернуты ракетные противокорабельные комплексы. Их ракеты способны уничтожить целую морскую армаду.

Антенна для обнаружения морской цели и пусковая установка - всё находится в одной машине и очень похоже на настоящий трансформер.



Вести из гарнизона флота

Это противокорабельный береговой комплекс «Редут», которым вооружены ракетные дивизионы всех отечественных флотов. В ходе преддогодного учения на Камчатке их под-

Ракетчики совершили 100-километровый марш и вышли в позиционный район. Отдельные батареи рассредоточились вдоль побережья Тихого океана и развернули пусковые установки. Манёвры прошли в течение недели.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Курсанты поедут в Москву на парад

Впервые в истории курсанты ТОВВМУ будут участвовать в Параде Победы на Красной площади. К концу марта в столицу отправятся более 200 человек. Сейчас у ребят проходят интенсивные тренировки.

На первый взгляд кажется, что маршировать по плацу - дело совсем не сложное. Шляй себе да шляй! Лево, право! Но для того чтобы курсанты синхронно и красиво чеканили шаг, нужны сотни часов тренировок. Курсанты специально идут медленным шагом, чтобы отработать все движения.

В марте на Красной площади примет участие 200 приморских ребят. Ещё примерно 20 курсантов поедут в Москву, чтобы подстраховывать наш отряд. На случай, если с кем-то из их товарищей что-нибудь случится. От перспективы участвовать в юбилейном, семидесятом, Параде Победы у молодых парней захватывает дух.

Семён Вайрадов, старший матрос, первый курс ТОВВМУ: «Эмочию меня переплюют! Если честно, я

очень рад, что мне предоставилась такая возможность. Многие люди об этом всю жизнь мечтают. А я привал, полгода отслужил, и меня в Москву посылает. Это большая честь для меня!»

Но не все курсанты поедут новиками! Есть и стрелковые воробы, которые уже участвовали в главном параде страны. Артём Бычаров доостоится этой чести, когда служил в Калининградском балтийском институте.

Артем Бычаров, миман, первокурсник ТОВВМУ: «Участвовать я два раза. Сейчас это будет третий парад. Впечатления незабываемые. Есть что вспомнить. Испытываешь гордость за свою страну. За Россию!»

Тренировки в родном ТОВВМУ - это лишь разминка. Настоящая работа начнется уже в Москве. С 25 марта по 9 мая приморские курсанты вместе с другими участниками парада будут тренироваться на ежедневных репетициях.

vestiprim.ru

По труду и честь

Командование Тихоокеанского флота отменило ценными подарками экипаж ГС «Маршал Геловани». В кают-компани судна собрались те, кто в прошедшем году совершил дальний северный поход и провёл важнейшие научные исследования. Слова благодарности экипажу выразил начальник гидрографической службы ТОФ капитан 1 ранга Геннадий Непомилуев (на фото). Это событие стало основой телевизионного сюжета, из которого приморцы ещё раз узнали о деятельности флотских гидрографов.



Впервые за свою тридцатилетнюю службу «Маршал Геловани» в прошлом году получил передешку - он проходил средний ремонт в Центре судоремонта «Дальзавод». Заводчане свой график старались ориентировать на предстоящие задачи гидрографа, понимая важность похода.

Пройдя ходовые испытания, разведчики морских глубин взяли курс на север. Морскую дорогу в Арктику они прокладывали, причём после длительного перерыва, двумя годами ранее. Тогда «Маршал Геловани» вместе с отрядом Тихоокеанской океанографической экспедиции успешно выполнили государственную задачу. В результате экспедиции была достигнута главная цель - утверждено присутствие российского флага в Северном Ледовитом океане.

Сейчас же надлежит расширить научно-исследовательские программы по реализации российского прихода в Арктику. Суровые погодные условия заставляли учитывать многие факторы. Судну предстояло подойти к самой северной из природных зон земного шара - к кромке льда Северного Ледовитого океана.

К чести экипажа и научного отряда, с задачей они справились! Результаты похода имеют большое значение не только для Военно-Морского Флота, но и для интересов страны. «Маршал Геловани» преодолел маршрут из Владивостока до мыса Шмидта и бухты Провиденсия. Главной точкой экспедиции стал остров Врангеля. Здесь моряки воздвигли российский триколор и флаг гидрографической службы.

Как отметил начальник гидрографической службы ТОФ капитан 1 ранга Геннадий Непомилуев: «На острове Врангеля флаг России поднимался 90 лет назад, такое экспедиции гидрографической службы. Мы продолжили традиции первооткрывателей и подтвердили, что этот остров принадлежит и будет принадлежать РФ, а также обозначили военно-морское присутствие в арктической зоне».

Таким образом, получил второе рождение пост базирования ТОФ в Арктике. Сейчас там уже полным ходом идут работы по созданию базы. ГС «Маршал Геловани» пройдёт межквартальный ремонт и готовится к новым походам.

Татьяна ТКАЧЕНКО.
Фото Сергея ЖИТКОВА.



В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Боевые стрельбы зенитчиков прошли успешно

Военнослужащие зенитно-ракетного полка Восточного военного округа провели боевые пуски из зенитно-ракетных систем С-400 «Триумф» на полигоне Капустин Яр в Астраханской области в рамках приёмки комплексов у представителей завода-изготовителя.

Зенитчики успешно поразили ракеты-мишени, имитирующие современные средства воздушного нападения. После проведения пусков военнослужащие начнут погрузку во-

оружия на железнодорожные платформы.

Напомним, в рамках Государственной программы перевооружения в 2015 году в Восточный военный округ поступит несколько новых зенитно-ракетных систем С-400 «Триумф». Новая боевая техника ПВО пополнит одну из зенитно-ракетных частей на Камчатке.

Зенитный ракетный комплекс С-400 «Триумф» предназначен для поражения самолётов-постановочных помех, самолётов радиолокационного обнаружения и управления, самолётов-разведчиков, самолётов стратегической авиации, тактических, оперативно-тактических баллистических ракет средней дальности, гиперзвуковых целей и других современных и перспективных средств воздушного нападения.



Новейшие лазерные дальнометры поступают в войска ВВО

Воинские части Восточного военного округа, дислоцированные на островах Курильской гряды, в 2015 году получат свыше 20 новейших лазерных дальнометров ЛПР-3.

Оснащение такими приборами воинских частей округа, дислоцированных в островной зоне, позволит существенно расширить боевые возможности мотострелковых и артиллерийских подразделений.

Лазерный дальнометр ЛПР-3 предназначен для определения координат наземных целей, разрывов снарядов, измерения дальности до целей, ведения визуальной разведки. Он обеспечивает определение полярных координат и их преобразование в прямую, ориентирующую относительно сторон света, наблюдение за местностью, измерение вертикальных и горизонтальных углов, магнитных азимутов.

Он обеспечивает определение полярных координат и их преобразование в прямую, ориентирующую относительно сторон света, наблюдение за местностью, измерение вертикальных и горизонтальных углов, магнитных азимутов.



Беспилотники обеспечили онлайн-трансляцию «Танкового биатлона-2015»

Военнослужащие расчётов беспилотных летательных аппаратов Восточного военного округа обеспечили онлайн-трансляцию окружного этапа соревнований «Танковый биатлон-2015» под Хабаровском.

Видеотрансляция соревнований в режиме реального времени для судейской бригады и зрителей осуществлялась с помощью нескольких БЛА «Гранат-1», способных находиться в полёте около полутора часов и обеспечивать устойчивый видеосигнал на высоте от 40 метров.

Окружной этап соревнований, в котором приняли участие лучшие экипажи боевых машин из Бурятии, Забайкальского, Хабаровского, Приморского, Камчатского краёв, Амурской и Сахалинской областей, состоялся на базе Окружного учебного центра Восточного военного округа под Хабаровском с 3 по 6 марта.



Современные военные городки появятся на Курилах

Более 350 зданий и сооружений общей площадью свыше 260 тысяч квадратных метров будет возведено на островах Итуруп и Кунашир в ближайшие два года.

Уже в 2016 году военнослужащие Восточного военного округа, проходящие службу в регионе, передут во вновь построенные военные городки с развитой инфраструктурой. Помимо военных объектов, она будет включать детские сады, школы, культурно-досуговые, спортивные и медицинские учреждения, жилые дома и общины.

Структура планируется сдать в эксплуатацию в декабре 2015 года. Кроме того, к 2020 году построит для военнослужащих ВВО новые автономные городки, а также модернизировать действующие городки на острове Сахалин. Строительство новых и обновление имеющихся военных объектов на Сахалине будет вестись по той же схеме, что и на Курилах. Военные получат новые жилые дома, медицинские и образовательные учреждения, а также объекты культуры и спорта.

Пресс-служба Восточного военного округа



БОЕВАЯ ВАХТА
14 МАРТА 2015 г.
5 СТР. СУББОТА

Фотокорреспондент

КРЕПКОЙ ДРУЖБОЙ БРАТСКОЙ СПЛОЧЁН ЭКИПАЖ «УСТЬ-КАМЧАТСКА»



Рекомендуем посетить подводную лодку, которой командует офицер Сайков, - посоветовал мне командир соединения капитан 1 ранга Александр Бардоский. - Андрей Павлович - опытный подводник, его экипаж среди лучших на Тихоокеанском флоте.

Спускаюсь по узкому вертикальному трапу внутрь прочного корпуса. Многие метры ниже уровня моря - центральный пост управления. Сегодня здесь несёт вахту смена в составе инженера БЧ-4 старшего лейтенанта Игоря Матвица, старшины команды трюмных машинистов БЧ-5 главного старшины контрактной службы Александра Высоцкого и старшего матроса Ильи Жебруна, старшего электрика электромеханической боевой части.

В ЦПУ стекает вся информация о состоянии лодки, всех систем её жизнеобеспечения, внешней обстановки, рассказывает мне Александр Высоцкий. - Наша задача - поддерживать живучесть и безопасность корабля.

Каждый день на корабле - от подъёма до отбоя - расписан буквально по минутам. Значительное время уделяется поддержке боеготовности, содержанию боевых постов в идеальном состоянии. Учебные тревоги объявляются, даже когда субма-

рина находится в родной базе. Ведь приказ на выход в море может последовать в любой момент.

Вот и ПЛ «Усть-Камчатск», где командиром капитан 2 ранга Андрей Сайков, вернулся недавно в базу после выхода в море.

Сколько было таких выходов, командир сбился со счёта, хотя боевые службы помнит прекрасно. Их у него пока две, но обе в качестве командира корабля.

Вообще служебная карьера офицера-подводника Сайкова сложилась из непрерывной цепи упорного труда на всех ступенях роста. После окончания учёбы в ТОВВМУ имени С.О.Макарова в 1998 году он был направлен на Камчатку. Рос в должностном соответствии согласно обретаемому опыту и профессионализму, приёмом командование «обкатал» перспективного подводника на четырёх (!) «варшавяках». И вот в 2008 году Андрей Павлович наконец-то взойшёл на командирский мостик.



Под стать капитану 2 ранга Сайкову и его команда. Экипаж укомплектован грамотными специалистами, досконально знающими системы и вооружение «Усть-Камчатска».

Среди офицеров отличаются капитан-лейтенант Тимофей Киселев, старшие лейтенанты Максим Соков, Владимир Сауин, Игорь Матвиц, лейтенанты Анатолий Наушкин и Антон Петров. Среди контрактников лучшими являются главные старшины Дмитрий Сергиенко и Александр Высоцкий, старшие матросы Павел Крайнов и Сергей Шевчук, матрос Александр Дунаев. Среди военнослужащих по призыву достойно служат матросы Кирилл Васюк, Никита Гайчук, Иван Безумов (все - электрики), Яков Лютостанский и Владимир Малаховский (оба - мотористы), Михаил Макариков, машинист трюмный.

С 2003 года эта подводная лодка с гордостью носит имя Усть-Камчатского уездного городка на величественном российском полуострове, ставшем оплотом подводных сил России на дальневосточных рубежах.

С наступающим праздником, подводники!
Владимир БОЧАРОВ
Фото автора.



Рубицей

Большому кораблю - большое плавание!

Тяжёлый атомный ракетный крейсер Тихоокеанского флота «Адмирал Лазарев» на днях отметил свой 30-летний юбилей. Раньше он носил имя прославленного командарма Михаила Фрунзе, демонстрировал советский флаг и собственную мощь в портах африканских стран и стран Восточно-Азиатского региона.

В июне 1992 года корабль получил имя флотоводца и путешественника, участника трёх кругосветок, первооткрывателя Антарктиды адмирала Михаила Петровича Лазарева. Изначально ТАРК «Адмирал Лазарев» предназначался для придания боевой устойчивости силам ВМФ, действующим в отдалённых районах морей и океанов; уничтожения атомных подводных и надводных кораблей; обеспечения конвоев и десантных отрядов на переходе и в районах высадки.

В настоящее время корабль выведен из боевого состава в состояние длительной консервации. В дальнейшем предполагается модернизация крейсера.

Ну а пока мирно дремлющий у причала гигант выполняет роль учебного комбината для поступающего на Тихоокеанский флот молодого пополнения. Экипаж, состоящий из военнослужащих по контракту и по призыву, под руководством команди-

ра корабля капитана 2 ранга Ионыса Висвантаса содержит в полном порядке материальную часть крейсера. С особым рвением морские наводил парадный блеск извне и внутри своего дома в преддверии юбилейной даты.

...Воскресное утро выдалось крайне-неприятным: штормовый ветер, густой снеговой туман. И всё же торжественное построение экипажа прошло в установленном порядке.

Ровно в назначенное время на палубу ракетноэскадры спустился командующий объединением разнородных сил контр-адмирал Вади́м Кули́ть. Приняв рапорт от командира крейсера, командующий поздравил экипаж с днём корабля.

Несмотря на то, что крейсер «Адмирал Лазарев» находится не в боевом составе, значимость корабля определяется духом экипажа. Экипаж крейсера в настоящее время с поставленными задачами справляется, следит корабль в хорошем состоя-



нии. Спасибо вам за службу, желаю всем крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Здесь же отличившимся военнослужащим были вручены награды. Экипаж также приветствовали глава городского округа Сергей Терентьев и председатель городского отделения Комитета ветеранов Вооружённых Сил капитан 1 ранга в отставке Вячеслав Островский. После этого гости и прибывшие на торжество коллеги обильно проследовали в кают-компанию, где виновникам торжества были вручены подарки.

Отдавая должное командованию крейсера, следует отметить, что праздничные торжества были организованы достойно. При этом весьма значимой оказалась поддержка городских властей. Несмотря на непогоду, были своевременно расчищены подъезды к месту базирования крейсера, что способствовало беспрепятственному проезду на корабль членов семей военнослужащих, а также художественных коллективов города, подготовивших по этому поводу большой концерт. Перед участниками праздника выступили танцевальные

коллективы «Синдерелла», «Гармония», вокальный ансамбль «Казанья воля», солистка Марина Неймирович-Данченко. А завулкан №251 Марина Шабрина от имени шефов привезла на корабль предвзвешенно собранные специально к юбилею подарки.

Все, кто посетил в этот день «Адмирал Лазарев», желали его экипажу семь футов под килем. Ведь не зря же говорится: «Большому кораблю - большое плавание!»

Валентина ШАБРИНА.
Фото автора.

Он сжёг врага своим огнём

Подвиг Михаила Паникахи



К позициям батальона морской пехоты ринулись фашистские танки. На окоп, в котором находился матрос Михаил Паникаха, двинулись, ведя огонь из пушек и пулеметов, несколько вражеских машин.

ляг гусениц. К этому времени Паникаха уже израсходовал все свои гранаты. У него оставались лишь две бутылки с горючей смесью. Он выскочил из окопа и размакнулся, целясь бутылкой в ближайший танк. В это мгновение пуля разбила бутылку, поднятую над его головой. Живым факелом вспыхнул воин. Но дымская брызга не замяла его сознания. Он схватил вторую бутылку. Танк был рядом. И все увидели, как горящий человек выскочил из окопа, подбежал вплотную к фашистскому танку и ударил бутылкой по решётке моторного люка. Мгновение — и огромная вспышка огня и дым поглотили героя вместе с подожженной им фашистской машиной.

Этот героический подвиг Михаила Паникаха тут же стал известным всем бойцам 62-й армии.

Враги пали в этот миг огнём, услышав из 193-й стрелковой дивизии. Друзья Паникахи рассказали о его подвиге Демьяну Бедному. Поэт откликнулся стихами:

Героя пламя охватило. Но стоишь факелом живым, Не пал он бурым боевым, Не пал он бурым боевым, Препреченем к бою острой, Желучей



В ночь на 28 сентября 1942 г. на правый берег Волги переправился дед полка 193-й стрелковой дивизии генерал-майора Ф.Смехотворова, которые сразу же были введены в бой на западном окраине посёлка Красный Октябрь в Сталинграде (ныне Волгоград). В течение всей ночи артиллерия 62-й армии вела обстрел Мамеева кургана, пренебрегая противнику захватиться на нём. Утром 28 сентября на позиции 883-го стрелкового полка 193-й стрелковой дивизии обрушился свой удар части 24-й танковой и 11-й пехотной дивизии врага, но их атаки были отбиты. В ходе отра-

Иван Кучеренко родился 28 декабря 1908 года в селе Новосёлки Киевской области. После окончания 10 классов работал в родном селе. В 1929 году добровольно направлен в Военно-Морской Флот в учебный отряд Черноморского флота. На следующий год зачислен курсантом Высшего военно-морского училища имени М.Фрунзе. После окончания учёбы получил назначение на Тихоокеанский флот штурманом на подводную лодку.



В 1942 году назначен командиром подводной лодки С-51. Она через Тихий и Атлантический океаны перешла в состав Северного флота. Принимала активное участие в разгроме немецко-фашистских захватчиков. За короткий срок экипаж уничтожил шесть фашистских кораблей, четыре вражеских подводных лодок. Подводная лодка С-51 была награждена орденом Красного Знамени, а Иван Кучеренко удостоен звания Героя Советского Союза.

В глубинах Баренцева моря

Осень сорок второго года. Верховное Главнокомандование решило в помощь североморцам направить отряд подводных лодок с Тихоокеанского флота. Поход предстоял тяжёлый: через два океана — Тихий и Атлантический — и семь морей. Такого огромного по протяжённости, по существу кругосветного плавания подводники ещё не совершали. На каждом шагу их подстерегали японские и немецкие субмарины. И несмотря на сложную военную обстановку, тяжёлые условия плавания в разных широтах, личный состав с честью справился с поставленной боевой задачей.

Иван Фомин обходился и незаурядной военной хваткой, сочетавшейся с глубокими знаниями, и разумной осторожностью. Это особенно проявилось в том же переходе. Обычно маршруты следования подводных лодок, как известно, согласовывались с нашими союзниками — американцами и англичанами. Это, разумеется, не могло не сказываться на скрытности похода. Приходилось считаться с вынужденной необходимостью, связанной с оповещением сил союзников о нашем передвижении.



НАШ ФЛОТ на вахте боевой (1941-1945 гг.)

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать материалы об участии Краснознаменного Тихоокеанского флота в Великой Отечественной войне. Многие из исторических событий нашего флота уходят в прошлое. Но разве можно забыть мужество и героизм защитников Отечества, немужские подвиги которых покрыли себя неуязвимой стальной броней. Мы должны помнить всегда.

РАСПЛАТА

Степные дороги - дороги отсюда, Что б ни было - их не забыть никогда... И день нам казался мучительным дождем, И горшим был злеть, и солёной - вода. Мы высклби в памяти каждую долю И каждое место. Вот тут мы прошли, Вот тут пролинула слезу солдатка, А мы - ничего возразить не могли... Когда в восточном в чей наш мир, И что нам такое от жизни дано, Что даже война нас в огне не сломила...

Фронтные зарисовки Виктора Ваганова

Читателям «Боевой вахты» хорошо известно имя Виктора Андреевича Ваганова. Больше пятидесяти лет он был художником «Боевой вахты». Сегодня художника уже нет в мире, но рисунки его живут. Виктор Андреевич участник Великой Отечественной войны. Боевое крещение он получил в декабре 1941 года в боях под Москвой. Будучи замкомандиром 45-миллиметрового противотанкового пушки в составе 123-го стрелкового полка. Его военные дорожки пролегли от Москвы до Кенигсберга и от Кенигсберга до Порт-Артура. Он был и командиром орудия, и конным разведчиком, и полковым почтальоном.

У деревни Званово шёл неравный бой

Падомская. 1941 год. Суровые морозы ноября и декабря. Фашистские полчища рвутся к Москве, жестокая армия гитлеровской групп «Синтер», ополчающаяся в полях и лесах под Волоколамском, готова выполнить приказ Гитлера - взять Москву. В это же время Жуков разоруживает войска для контрпопадания.

Я иду в атаку за жизнь

Письмо с фронта тихоокеанца Я.Г.Тевродольца бывшим служащим и редактору газеты «Боевая вахта». 11 сентября 1943 г. Дорогие друзья-тихоокеанцы! В вашей среде и востиг и от нас военным моряком был направлен на сукоупный фронт. Идет страшный бой. Вой, равно которому не знает история. Вой, который в этих строках трудно слышать. Идет бой. Не в жизнь, а за счастье. А когда загоним в могилу последнего фашиста, когда смолим последние залпы пушек и наступит тишина, пропавшая тишина победы, мы услышим, как облебенно и радостно вздохнет весь мир, весь человеческий род. Мы войдем в города и села, освобождем от врага, и мы встретим тишину и покой. А потом задымат заводы, забурлит жизнь, снова замечтается война. Друзья мои, никогда еще жизнь не казалась мне такой прекрасной, как в это преддверие счастья. Так себя хорошо чувствуешь, несмотря на бессонные ночи. Да, очень хочется жить. Увидеть победу. Я очень люблю жизнь и потому иду сейчас так смело в бой. Я иду в бой за жизнь, за счастье моей Родины, за мой счастье. Я люблю жизнь, но шадить её не буду. Я люблю жизнь, но смерти не испугаюсь. Жить как воевать и умереть как воин - так я понимаю жизнь. Загрозилась пушки всех калибров. Началась артподготовка. Воздух переполнен сплошным туманом. Воздух слышно колеблется, ничего не слышно, земля дрожит. Фашицы дают ответные залпы. Но нет, не время, не устаёт фашицы. Наста и на нашей улице праздник. Сейчас и мы начнём.

- 10. Журавлев А.И.
11. Занин А.И.
12. Карпов А.А.
13. Крестьянинов Д.С.
14. Липатов Н.А.
15. Леонидов А.М.
16. Морозкин В.А.
17. Мишаев И.В.
18. Назин И.В.
19. Пауков С.Ф.
20. Панченко Т.Т.
21. Сурков М.А.
22. Савин С.Я.
23. Сидоров Ф.О.
24. Салынов О.А.
25. Солдатов А.А.
26. Тришальский Я.Г.
27. Китинг А.П.
28. Черненко А.И.
29. Чилиндри Ш.Х.
30. Шинкин Д.Ф.
31. Юшкин С.И.

